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XXXIX. ORSZAGOS KALMAR LASZLO MATEMATIKAVERSENY
Javitasi és pontozasi atmutaté a KMBK
Kalmar Laszlé verseny megyei forduléjahoz

2010.

8. osztaly

1. Hap=2, akkor 22+ 1 =5, nem oszthaté 9-cel,

ha p =3, akkor 2> + 1 =9, tehét p = 3 j6. 1 pont
Ha p > 3 és prim, akkor p = 6k + 1 vagy p = 6k + 5 alaki. Ha p = 6k + 1, akkor 2P + | =
=2 (26)/" +1=2-64%+1, amely 9-cel osztva 3 maradékot ad, tehdt nem oszthaté 9-cel. 3 pont
Ha p = 6k + 5, akkor 27 + 1 = 32 - 64* + 1, 9-cel osztva 6 maradékot ad, tehdt ez sem oszthatd
9-cel. Az egyetlen megoldds tehat p = 3. 3 pont

Osszesen: 7 pont

2. Keressiik meg egy alkalmas n primtényezds el8allitasat.
Mivel 5n teljes 6t6dik hatvany, n-ben az 5 primtényezd 5k + 4 kitevSvel szerepel, és 5k + 4

oszthat6 6-tal és 7-tel, tehat 42-vel. A legkisebb ilyen kitevs a 84. 2 pont
Hasonldan a 2 és 3 (a 6 primtényezsi) 6k + 5 alakiiak n-ben, és 6k + 5 oszthatd 5-tel és 7-tel.
A legkisebb ilyen kitev§ a 35. 2 pont
Végiil a 7 kitevGje 7k +6 alakd, és oszthatd 5-tel és 6-tal, tehdt 30-cal. A legkisebb ilyen kitevd
a 90. 2 pont
Egyik alkalmas 7 tehat ilyen alaku: n = 584233 .335 . 790, 1 pont
Osszesen: 7 pont
3. ¢ Jelolje R a ) pont B-re vonatkoz6 tiikorképét. 2 pont
p  Ekkor QA = QC, mert az AQC hiromszog egyenlSszard. 1 pont
RA = RP = QA, mert az RAQ és RAP haromszog is egyenld-
szaru. 1 pont
. . CP
) Ezért RQ = CP =2(QB, tehat Q—B =2. 3 pont
A S g Osszesen: 7 pont

. . . 1 . 1 —_—
4. A feltételek szerint a és 1 — b is pozitiv. Az 1 < a1 — b) feltétel ekvivalens az 5 < va(l —b)

egyeniStlenséggel. 2 pont
Az utobbibdl a szdmtani és mértani kozép kozti egyenlStlenség alapjan kovetkezik, hogy

1 a+l—5 ;

3 < — 3 pont
Azaz O < a — b, tehdt a > b. 2 pont

Osszesen: 7 pont



A feltevés szerint
(N k+1P -k =3k -3k +1=n° 1 pont

ahol k > 0, egész szam. Mivel 3k(k + 1) péros, 1 pont
n?, igy n is paratlan szam.
(1)-b61 kovetkezik: 4 -3k% +4 -3k +4 =32k + )2+ 1 = (2n)?, azaz 32k + 1)> = (2n)* — 1 =

=2n+ DH2n - 1). 2 pont
Mivel 2n+1 és 2n — 1 relativ primek és szorzatuk egy négyzetszam hdromszorosa, vagy 2n+1,
vagy 2n — 1 is négyzetszam. 1 pont
Hal2n+1=02¢f— 1)2 =42 — 4t + 1, akkor n = 212 — 2¢ péaros, ami nem lehet. 1 pont
Tehat 2n — 1 = (2t — 1)> = 4% — 4t + 1, amib6l n = 2t* — 2t + 1 = > + (£ — 1)%, és ezt kellett
igazolni. 1 pont

Osszesen: 7 pont

A Kkijavitott dolgozatokat 23 ponttél kérjiik elkiildeni a Teleki Laszlé6 Egyesiilet kozpontjaba.
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